函数   高考题（北京卷2008-2014）   答案
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2014北京卷  文数2.下列函数中，定义域是
[image: image6.wmf]R

且为增函数的是（    ）
  A.
[image: image7.wmf]x

ye

-

=

              B.
[image: image8.wmf]yx

=

                C.
[image: image9.wmf]ln

yx

=

             D.
[image: image10.wmf]yx

=


B

2014北京卷  文数6.已知函数
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2013北京卷  文数3．下列函数中，既是偶函数又在区间
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2012北京卷  理数14. 已知
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【解析】
[image: image30.wmf]0

2

2

)

(

<

-

=

x

x

g

，可解得
[image: image31.wmf]1

<

x

。由于题中第一个条件的限制
[image: image32.wmf]R

x

Î

"

，
[image: image33.wmf]0

)

(

<

x

f

或
[image: image34.wmf]0

)

(

<

x

g

成立的限制，导致
[image: image35.wmf])

(

x

在
[image: image36.wmf]1

³

x

时必须是
[image: image37.wmf]0

)

(

<

x

f

的。当
[image: image38.wmf]0

=

m

时，
[image: image39.wmf]0

)

(

=

x

f

不能做到
[image: image40.wmf])

(

x

f

在
[image: image41.wmf]1

³

x

时
[image: image42.wmf]0

)

(

<

x

f

，所以舍掉。因此，
[image: image43.wmf])

(

x

f

作为二次函数开口只能向下，故
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2012北京卷  文数5.函数
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（A）0          （B）1         （C）2         （D）3

答案B。【解析】该题所涉及到的图像为幂函数和指数函数混合运算后的零点，即令
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的图像，可得交点只有一个，所以零点只有一个。
2012北京卷  文数14.已知
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的取值范围是_________。

答案：（-4，0）
2011北京卷  理数(13)、文数(13)已知函数
[image: image77.wmf]3

2

,2

()

(1),2

x

fx

x

xx

ì

³

ï

=

í

ï

-<

î

若关于x 的方程f(x)=k有两个不同的实根，则数k的取值范围是_______

【答案】（0,1）   【解析】
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单调递减且值域为(0,1]，
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有两个不同的实根，则实数k的取值范围是（0,1）。
2011北京卷  文数（3）如果
[image: image83.wmf]11

22

loglog0

xy

<<

，那么

（A）
[image: image84.wmf]1

yx

<<

     (B)
[image: image85.wmf]1

xy

<<

     (C)
[image: image86.wmf]1

xy

<<

     (D)
[image: image87.wmf]1

yx

<<


【解析】：
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2010北京卷  文数(6)给定函数  ①
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其中在区间（0，1）上单调递减的函数序号是

（A）①②   （B）②③    （C）③④    （D）①④

答案B 解析：①幕函数，为增函数②由
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）内为减函数，③中的函数图像是由函数y=x-1的图象保留x轴上方，下方图象翻折到x轴上方而得，符合要求，④指数函数底数大于1，在R上单调递增，不符合题意。
2009北京卷 理数3（文数4）．为了得到函数
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的图像上所有的点  （   ）

       A．向左平移3个单位长度，再向上平移1个单位长度

       B．向右平移3个单位长度，再向上平移1个单位长度

       C．向左平移3个单位长度，再向下平移1个单位长度

       D．向右平移3个单位长度，再向下平移1个单位长度
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2009北京卷 理数13．若函数
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A．充分而不必要条件


B．必要而不充分条件

C．充分必要条件



D．既不充分也不必要条件
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【答案】A【解析】利用中间值0和1来比较: 
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2008北京卷 文数5．函数
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【答案】B  【解析】
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